

Сейчас у сети 250 поставщиков, и, по словам директора, многие фермеры задумались об увеличении объемов реализации и круглогодичном выращивании овощей [3]

В местных средствах массовой информации выходят объявления о закупке розничной сетью «Фермер» продукции, произведенной на фермерских подворьях с указанием контактов для уточнения условий поставки и организации сотрудничества на взаимовыгодных условиях

Такая идеология закупа напрямую очень важна для фермеров, это дает им хороший способ для развития своего малого бизнеса А у людей появилась возможность покупать продукты «прямо с грядок»

В заключение можно сказать, что такой опыт может быть полезен предпринимателям из других регионов, они могут создавать подобные сети у себя в регионе

ЛИТЕРАТУРА

- 1 <http://www.opbo.ru>
- 2 <http://www.belferma.ru>
3. <http://www.belznamya.ru>

A.M. Белоусова
г. Белгород

СТРАТЕГИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ КАК ИНСТРУМЕНТ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ОБЩЕСТВА

В целях обеспечения согласованности стратегических приоритетов, консолидации усилий органов государственной власти и местного самоуправления муниципальных образований области, бизнес-структур и гражданского общества по обеспечению населения области достойного качества жизни и его постоянного улучшения в среднесрочном и долгосрочном периоде – правительство Белгородской области постановило утвердить Стратегию социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года

Формирование целей социально-экономического развития на долгосрочную перспективу требует четкого определения ценностных ориентиров общества, обеспечивающих переход к инновационно активной экономике и устойчивой социальной политике. Формирование инновационной экономики означает превращение интеллекта, творческого потенциала человека в ведущий фактор экономического роста и национальной конкурентоспособности наряду со значительным повышением эффективности использования природных ресурсов и производственного капитала. Источником высоких доходов станет не только возможность получения ренты от использования природных ресурсов и мировой конъюнктуры, но и производство новых идей, технологий и социальных инноваций. Формирование предпосылок для перехода к инновационному социально ориентированному типу развития требует поиска новых управлеченческих решений, способствующих созданию условий для дальнейшего повышения качества жизни населения на основе интенсивного развития экономики. При этом надо учитывать такие важные факторы, как проведение административной реформы, реформ общественных финансов и местного самоуправления, совершенствование региональной политики и влияние на экономику области глобализации российской экономики.

Стратегия социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года основывается на положениях Программы улучшения качества жизни населения области. Она является одним из элементов системы государственного планирования Белгородской области, представляющей собой комплекс управлеченческих документов и правовых актов, принятых органами государственной власти и направленных на

эффективное управление, обеспечение роста валового регионального продукта, капитализацию активов территории и повышение благосостояния граждан Стратегия включает в себя необходимые сведения о развитии экономики региона, анализ нынешнего состояния экономики области и ее конкурентных преимуществ, определяет стратегические цели и задачи, содержит перечень соответствующих программ и проектов Спроектированы основные направления экономического и социального развития территории, а также соответствующие управленческие решения, которые обеспечивают выбор наиболее эффективных путей достижения поставленных целей, преемственную ориентацию планов на решение социальных задач, обеспечение сбалансированного роста экономики, повышение уровня и качества жизни населения Стратегия разработана для определения целевых ориентиров в социально-экономическом развитии области, выражающихся в достижении и закреплении лидерских позиций и создании условий и механизмов, позволяющих обеспечить опережающие темпы развития экономики, сформировать комфортную среду для жизни человека, обеспечить духовное благополучие белгородцев Оценивая социально-экономическое развитие области за последние 15 лет, необходимо отметить, что за этот период удалось не только стабилизировать экономическую ситуацию, но и обеспечить высокую динамику макроэкономических и макросоциальных показателей, причем качественно изменилось не только социально-экономическое положение региона, но и его место среди других регионов Центрального федерального округа и России в целом Это явилось результатом того, что правительством области ведется активная работа по развитию экономики и социальной сферы, конструктивное сотрудничество с бизнес-структурами и населением на основе использования программно-целевого метода управления регионом, который помогает успешно решить многие вопросы социально-экономического развития Главным стратегическим документом, определяющим приоритеты в деятельности правительства области, является Программа улучшения качества жизни населения Позитивные процессы в социально-экономическом развитии области подтверждают рост большинства макроэкономических и макросоциальных показателей, центральным из которых является валовой региональный продукт

В основу разработки Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года положены стратегические направления, цели и задачи развития Российской Федерации, определенные Президентом и Правительством Российской Федерации, Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации, документы и материалы министерств регионального и экономического развития Российской Федерации, федеральные отраслевые стратегии, Программа улучшения качества жизни населения Белгородской области, Схема территориального планирования Белгородской области

Таким образом, Стратегия социально-экономического развития Белгородской области основана на понимании важнейших проблем развития, оценке ресурсного потенциала области и сопряженных рисков с учетом влияния внешних факторов, выработке способов решения наиболее острых и важных проблем, активизации потенциальных «зон роста» региональной экономики и направлена на обеспечение высоких темпов экономического роста как базы для поступательного улучшения качества жизни населения на долгосрочную перспективу

ЛИТЕРАТУРА

1 Постановление правительства Белгородской обл от 25 01 2010 N 27-пп (ред от 18 09 2010) «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года»

2 Сайт департамента экономического развития [Электронный ресурс] – Режим доступа <http://www.belregion.ru/department/part20/>